

ZPRÁVY AMERICKÉ

Castro do Spojených Států.

Hlavní úředníci státního departmentu a departmentu obchodu a práce radili se spolu o krocih, které mají být učiněny, až sem přijede v neděli bývalý despot a diktator venezuelcký Cipriano Castro lodi La Touraine. Na žádost státního departmentu vydal sekretář departmentu obchodu a práce nařízení přistěhovaleckému komisarij na Ellis Islandu, aby zdržel Castra k vyšetřování před inkvisiční komisí a pak nejspíše bude tento obávaný muž odeslán nazpět do Francie, odkud vyjel. Zda-li stalo se již nějaké usnesení v tom ohledu a ustanoveno bylo, aby byl Castro deportován, neví se, ale zdá se, že něco podobného bylo již nařizováno. To pozná se ovšem během nejbližších dní. Úmysl je asi ten dokázat, že Castro vlastně je nezávadným návštěvníkem, jenž vadí zdravotním zákonům přistěhovaleckým a zároveň trestním. Když bude Castro deportován, tedy vlastně stane se mužem bez vlasti, poněvadž nechtěl jej mít ani státy evropské, aby tam trval. Do Venezuely se obává přijít přímo, poněvadž by se mu vedlo zle. Do Venezuely byl zaslán kabelogram, aby okamžitě byl zpraven department obchodu a stát. department americký, jaký zločinný rekord má Castro za sebou, jakých zločinů dopustil se v zemi, aby na základě toho mohlo být určeno, proč má být deportován. Zároveň se praví, že Castro trpí nakažlivou nemocí a to bylo by již dostatečnou příčinou, aby mohl být vyvezen ze země. Státní department byl zpraven, že Castro se dopustil ve Venezuele zločinu vraždy a byl také odsouzen. Měl se dopustit ještě jiného zločinu a pak ovšem nemusí být do země připuštěn. Wilson, aktuální sekretář státní, se vyslovil, že vláda venezuelcká neřádala americký státní department, aby byl Castro deportován. K tomu není třeba žádné jiné žádosti, když jiných příčin je dost.

Četl kongresní záznamy a sešilel.

V čtení úherského spolku v č. 8702 Lorain ave. v Clevelandu dlel mimo četných jiných také Michael Barchor, 35 roků stár, bytem v č. 8. Bridge ave. Plných třináct hodin seděl zahloubán ve čtení kongresních záznamů. Posléze odložil knihy a tůžka vyřešeným zrakem kol sebe, vytasil revolver a pravil: "Jak vidím, jsou Spojené Státy předlíněny a já jsem nucen trochu obyvatelstva vyhubit." Počal mávat revolverem a obecenstvo v divém chvatu přehalo z místnosti. Barchor zaskočil jim však cestu a dodal: "Postřílel bych vás rád všechny, ale nemám dost revolverů a proto laskavě zde počkejte, až se navrátím." Na to vyběhl na ulici a pádl domů. Zatím byl ale případ oznámen policii a krátce na to byl Barchor zatčen a odveden do okresního vězení. Jeho důševní stav prozkoumán bude dříve než předveden bude k soudu.

Rudoš dostali ceny na státním "Fairu".

Úředníci indiánské úřadovny ve Washingtonu jsou potěšeni, že to plnokrevní rudoši dostali na státním "fairu" v Muskogee, Oklahoma, celou řadu cen, zejména na kornu, bavlnu, fazole a jiné plodiny. Joe Kelly, plnokrevní rudoš od kmene Choctavů ve státu Mississippi dostal první a čtvrtou cenu na kornu a druhou na bavlnu, a Silas Bacon, od stejného kmene, dostal první a druhou cenu na fazole. Mnoho jiných cen ještě mezi rudošky rozdáno. Výsledky tyto dlužno přičísti dobré práci odborníků, jakou tyto mezi farmáři konají, tak pravil úřadující komisar Abbott.

Odborová kniha.

Odbor dějin dostal od firmy Brown & Saenger ze Sioux Falls největší knihu, jaká kdy byla zhotovena. Kniha upotřebena jako zápisník pro návštěvníky kolumbijské výstavy v Chicagu. Tato je osm desát stopy silná, 13 palců široká a 18 palců dlouhá, a váží

330 liber. Obsahuje jména návštěvníků z Jižní Dakoty na výstavě jakož i mnoho vynikajících osob, mezi těmito i presidenta McKinleye. Dítě může snadno proléztí prostorem, jenž vznikne uvolněním hřbetu, když se kniha otevře.

Výbuch bomby.

Veliké rozřelení způsobil výbuch v kiosku na Central ave. v Panamě, blíž nádraží — o 15 minut později, když president Taft minul toto místo na cestě k vánočnímu plešu v Národním divadle. Kiosk byl zničen, nikdo však nebyl zabit, ačkoli ulice obsazena byla hustě lidmi. Jen jedna osoba byla poraněna. Několik osob bylo zatčeno. Když purkmištr a uvítací výbor uslyšeli o výbuchu, spěchali z plesové síně na místo, kde se exploze udála. Policie praví, že to byl výbuch bomby. — Dle zprávy z Panamy byl výbuch, který se udál v parku proti Tivoli hotelu v Panamě, když president Taft účastnil se k jeho počtu pořádaného plešu v tamějším Národním divadle, následkem obchodního boje mezi dvěma tamějšími španělskými obchodníky. President Taft byl těžce přesvědčen, že výbuch neměl nic společného s jeho přítomností v městě. Ostatně byl president Taft na cestě z nádraží do Národního divadla střezěn nepřetržitou řadou policistů a výbuch udál se mimo distrikt, kterým on jel.

Setkáni se matky z dcerou po 30 letech.

Manželé Walter Markovi a jejich dcera Dorothy z Reading, Pa., ztrávili vánoce u manželů Snyderových v Bradford, Pa. — Jest to poněprve za 30 roků, co pí. Snyderová uslyšela o své děť, pí. Markové, která před řečnou dobou byla v Bradford unesa. Byla tehdy pí. Nossouva a měla tři děti. Poslednější uzdravovala se právě z tyfové horečky, když k ní přišel nějaký Harry Vetter, jenž tvrdil, že je ze Smethport, Pa., a žádal, aby dovolila dcerušce Pearl jít s ním, protože jeho manželka je nemocna a potřebuje společnici. Pí. Nossová s návrhem souhlasila. Krátce na to poslední odesla do Smethport, kde však dotyčeného Vettera nenašla. Uvědomila o případu policii a pátrání v tom smyslu svěřeno tajemnému J. W. Snyderovi. Zatím uplynulo více let a pí. Nossová provdala se za Snydera. Nedávno Snyder setkal se zde s tulákem, jenž ho žádal o snídání. — Během vyptávání seznal Snyder, že tulák pochází z West Troy, a že zná Vettera, jehož manželka byla nemocnou. Později byla pí. Marková nalezena.

Hákový červ.

Komise, vyslaná Rockefellerovým ústavem v New Yorku do státu Kentucky, aby studovala vznik a přičinu nemoci zvané "hákový červ", vyšetřila, že v horském okresu Breuthillu, čítajícím 1885 osob, bylo nalezeno 1263 osob onemocnělých. V některých školách děti nemoc tou byly stěžejší. Čítá se, že ve Spojených Státech, hlavně v horských krajích je na 30,000 lidí tak trpících.

Senátor do káznice.

Státní senátor Geo. Cetona, který byl uznán vinným, že přijímal úplatky, byl odsouzen na tři roky do státního vězení.

Žena trampem.

Ženský tramp byl dopaden na vlaku jako slepý pasažér. Je to 22letá Mana Johnsonová z Memphis, Tenn. Dávce bylo nalezeno hned vsadu za tendrem a bylo slivmo úplně skřehlé. Mimo své jméno a dresu nechtěla podati žádné vysvětlení.

Dráha vinná smrti jedenácti osob.

Koroner A. F. Walters ze Jacksonville, O., rozhodl, že úředníci dráhy Pennsylvánie jsou vinní smrti jedenácti osob, které 3. prosince přály při železničním neštěstí u Dresden, O., o život.

Papír ze lněné slámy.

V McKenna, N. D., používá se v tomto roce poprvé milionů tun lněné slámy, kterou farmáři

ž dosud v Severní Dakotě marně rozhrbávali, v továrním závodě k zpracování kaše, již pak používá se k výrobě papíru. Tímto způsobem zpracovává se 33 procent usušených lněných stonků v kaši, již se používá k výrobě papíru. Společnost, již továrna náležel, koná již přípravy ke zbudování takových továren po celém státě. Až dosud bylo každý podzim ve státě North Dakota spřádáno 3,000,000 tun lněné slámy, poněvadž se nevědělo, k čemu ji upotřebiti.

Zábavné intermezo v podzemní dráze.

Morris Kaufman ubíral se domů v podzemní dráze Lenox ave. v New Yorku, když pojednou ucítil v kapse svých spodků, v nichž měl \$7.50, cizí ruku. Rychle po ní chňapl a přístím okamžiku došlo k čiperné rvačce, doprovázené různými dojmey. Ženy ve voze se nalézající křičely, muži se směali a jiní snažili se všichni najednou dostat se z vozu. Ve 116. ulici Kaufman vytáhl ruku a s ní jejího majitele na staniční platformu. Několik mužů snažilo se "zajatec" vysvoboditi, ale Kaufman jim vysvětlil situaci. Celý zástup obrátil se okamžitě proti zatčenému. Muži zkoušeli na něm pádost svých pěstí a ženy jej tloukli deštníky. Policie sta Dillion slyšel na ulici rámuš tím způsobem a vyběhl na staniční. Zmocnil se pobertí a dovedl jej na staniční v Lenox ave. Zde udal zatčený, že se jmenuje Frank Leddis a bydlí v Mills hotelu č. 1. Peníze u něho nebyly nalezeny. Na žalobu Kaufmanovu byl podržen ve vazbě.

Výsledky poui suffražetek.

Zažení suffražetek z New Yorku do Albany neskončilo přece jen tak zcela bezúspěšně, jak se předpokládalo. Oznámeno bylo totiž zasnoubení miss Gladys Courserové, jedné z armády miss Jonesové, jež sevrkla se na čtyři Amazonky, a Griffith Bonnera, novináře z Poughkeepsie. Setkali se poprvé když suffražetky vydaly se na pochod z Poughkeepsie.

Vánoční peněžní zaslíky z New Yorku do Evropy.

Poštmištr Morgan z New Yorku uveřejnil zprávu o vánočních poštovních zaslíkách do Evropy. Od 3. prosince obnášely poštovní poukázky \$6,526,177, kdežto registrovaných předmětů zasláno bylo 394,022 a poštovních balíčků 59,979. Velká Británie, jako obvyčejně, jest první co se týče peněžních poštovních poukázek; tam zasláno totiž celkem \$1,839,543. Itálie jest druhou s \$1,576,378; Rakousko třetí s \$561,262; Švédsko čtvrté s \$559,754 a Německo páté s \$530,524.

Trosečníci šťastně přistáli v New Yorku.

Cestující ze ztroskotané lodi "Turrialpa" byli přijati na palubu celní lodi "Seneca" a dostihli tak vešpenniny, aby mohli slavit vánoce.

Podmořské lodi možno vidět s aeroplanů.

Americký lodní department ve Washingtonu vyslovuje uznání signálovému sboru, který právě oznamuje, že aeroplanů může býti použito k vypátrání, kde se zdržují podmořské lodi a že pohyby těchto lodí mohou býti s aeroplanů objeveny i když tyto lodi jsou značně hluboko pod povrchem vody. Při dotyčných zkouškách nebylo použito ani dalekohledů.

35 horníků zachráněno.

Pětácti horníků bylo uzavřeno pod zemí, když Nelson tunnel v dolu Happy Thought vzal se ohněm. Všichni byli však šťastně zachráněni, když odklizeno bylo 50 tun sesuté země. Dvě stě dobrovolníků přihlásilo se k zachráněvací práci, když bylo neštěstí oznámeno. Spojením s dolcem Regent, který sousedí vedle dolu Happy Thought prodlána cesta k uzavřeným mužům. Byla k nim spuštěna lana a všichni vytaženi ven, oslabeni sice kouřem a horkem od ohně, ale jinak neporaněni.

Obava o mušstvo skuneru Aldino.

Je obava, že během poslední sněhové bouře zahynulo 6-lodní mušstvo britského skuneru Aldino. Vrak parníku byl spatřen v lůbu v blízkosti severní strany dráhy St. Pierre, nedaleko St. Pi-

Standardní Prostředek



OLEJ SV. JAKUBA

(St. Jacobs Oil)
jest ode dávna považován za standardní domácí prostředek pro bezprostřední odpočinoc od reumatismu, neuralgie a jiných nemocí Světová vyznamenání — Olej Sv. Jakuba byl vyznamenán šesti zlatými medaillemi na mezinárodních výstavách, protože byl nejlepším lékem proti bolesti.

Dvě velikosti
25c a
50c

erru, Me. Po muštvu nebylo nikde stopy. Aldino vyjel z přístavu St. Pierre do Bostonu. Byl to trojsetník o 112 tunách snosnosti.

Oslava reformace.

Luteráni v Americe zahajují akci ve velkém slohu, aby oslavili v roce 1917. 400. výročí reformace. Luteránské pastorové chtějí, aby oslava soustředila všechny příslušníky církve z celé Ameriky. V lednu má se již ustavit příslušný výbor složený z pastorů i laiků.

Čtrnáct šilených mužů se porvaždilo.

Zachvácení šílenstvím následkem pití dřevěného líhu dělníci v táboře dřevorubců v okolí Bemidji, Minn., způsobili hrozný masakr. Ozbrojení sekeraři dřevorubci napadli jeden druhého a když bylo po boji, leželo na zemi 14 mrtvol buď zabitých v boji nebo zmeřelých otravou dřevěným líhem.

Lapení železniční lupiči stotožnění.

Jack Hartnet z Chicaga a Elmer Vigus ze Springfieldu byli nad všechnu pochybnost zjištěni co pachatelé lupičského kousku, kterého se dopustili na expresním vlaku poblíž Iles Junction. Aspoň tvrdí všichni tajní policisté, kteří byli pověřeni vyhledáním lupičů. Lupiči nebudou pry moci dokazati alibi. Stotožnění lupičů provedeno bylo na policejní stanici ve Springfieldu, Illinois. Strojvádec McLaughlin, topič Sullivan a expresní řízence Ayers prohlásili oba zatčené za ony lupiče a všichni tvrdí, že mýlka je nemožna. Poněvadž byli oba lupiči maskováni, bylo ovšem těžko je ztotožniti. Ayers tvrdil, že časem v expresním voze táhlo a že tím masky lupičů byly a obličeje chvillemi zvedány. Po předběžném výslechu policie oba zatka a podá na ně žalobu pro loupež. Oba zatčení jsou pry z nejbezpečnějších lupičů. Ovšem, že zapírají.

"Česko-Americký Venkov"

hospodarsko-odborným listem pro veškerou lhu obyvateľstva. Předplatné pouze \$1.00

F. J. KUGLER

vykonává práci zednickou jakož i plastýškou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše co do oboru toho spadá. Rychle i za ceny nejmlrnější.

Za práci v každém ohledu se rač. 29-41

2517 již. 12. ulice.

OMAHA, NEBRASKA

Volejte telefonem: Douglas 7446

Věštkyně a hadačka z ruky

Poví Vám o Vaší minulosti, přítomnosti a budoucnosti, poukáže Vám na příležitosti obchodní, šťastný štátek, spekulace a právní pře.

MADAM A. DONELL

1808 Fernam ul., OMAHA - NEBRASKA.

DEVĚT Z DESETI

ohybných chorob dnešní doby mají svůj původ v nečistě krvi, jež životní dastroj seslabuje. Lék, jenž čistí krev vyléčí chorobu.

DRA. PETRA HOBOKO

nená sobě rovna k čistě životní tekutině a budování soustavy těla. Je v stálem užívání po více než sto roků — dosti dlouho, aby vždy znase svou hodnotu dokázalo. Neobsahuje ničeho, než co prospívá. Neptejte se lékárníka po něm, neboť je dodáváno jenom od zvláštních jednatelů. O další podrobnosti píšete na

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO., 19-25 So. Hoynes Ave., CHICAGO, ILL.

Nejlepším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Maroy ul., Omaha, Neb. 491f

Čestitě prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Metz Bros. Brewing Co.

Telefon Douglas 119

Vaří a lahvuji vyborné jen pivo.

Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

ANCHOR FENCE COMPANY

železná i drátěná ploty, chránidla a mříže dooken

Uspokojení zaručeno
207 sev. 17. ul. 3-tf.c Tel. Red 814.

Pozor! Pozor!

Buďte bedlivými, když opouštíte káru a neobcházejte ji nikdy zadem, dokud jste se dříve nepřesvědčili, že nejede jiná kára opačným směrem. Nepozornost může snadno býti příčinou vážné nehody. Pomozte nám svým počínáním, zabránit možnému případu neštěstí.

Omaha & Council Bluffs Street R. R. Co.

Václav Kozák, řeznický a uzenářský závod

910 Bancroft ulice, OMAHA, NEB.

Záboby čerstvého masa, jaké i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde zase. — Zboží na pořádně dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

FRANK YUN řeznický a uzenářský obchod

viastní čistě a bojně masobny
v čísle 2206 již. 16. ul., OMAHA.

Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejvlnější. Veškeré výrobky uzenářské též se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

Choroby konečnicku — vyléčeny

Mírná léčení, jež vyléčí v krátké době sliznici, pítici a jiné choroby konečnicku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného všeobecného upádného prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, kterýž by léčení převažná a peníze složíte po vyléčení. Píšte si o knihy o chorobách konečnicku, a dověděděni, na: DR. TAPPY — Res Building — OMAHA. 671f

SEVERO - NĚMECKÝ LLOYD

BALTIMORE - BREMEN

Velké, moderní, dvoukrajové jednkrajtové parníky. Lahodná jídla. Pohodlí bez přepychu. Všechny kajuty uprostřed lodí. Besdrátová telegrafova. Naprostá bezpečnost. Podmořské signály. Přítměřené ceny: Druhý kajuta... \$57.50 Třetí kajuta... \$35.00 Pouse na "Rhein", "Main" a "Neckar". Mesipalubi... \$33.00